
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  

 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τo Πρόγραμμα ‘Μαριέττα Γιαννάκου’ για την ανακαίνιση σχολικών 

μονάδων» 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης του ΠΑΣΟΚ Κινήματος Αλλαγής, 

καταθέτει προς τoν Υπουργό Εσωτερικών ως Αναφορά την με αρ. πρωτ. 5480/12.02.2025 επιστολή 

του Δημάρχου Νεάπολης – Συκεών, Σίμου Δανιηλίδη, προς τον Πρόεδρο και τα μέλη ΔΣ της ΚΕΔΕ 

σχετικά με το πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» για την ανακαίνιση σχολικών μονάδων.  

Όπως αναφέρεται στην εν λόγω επιστολή, με την εφαρμογή του προγράμματος καθίσταται προφανής 

«η προσπάθεια της Κυβέρνησης να πετύχει την πλήρη απαξίωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με απόλυτη 

καταστρατήγηση του ρόλου της». Ειδικότερα, καταγγέλλεται η απουσία διαλόγου για ζητήματα της 

πόλης και η «ουσιαστική κατάργηση του άρθρου 102 του Συντάγματος για το τεκμήριο αρμοδιότητας», 

που  καταπατά την διοικητική αυτοτέλεια του τόπου, ενώ, ταυτόχρονα, υπογραμμίζεται «ο 

οικονομικός στραγγαλισμός» της Τοπικής Αυτοδιοίκησης λόγω μείωσης των εσόδων από τους ΚΑΠ, 

με αρνητικές συνέπειες στη χρηματοδότηση για έργα όπως η επισκευή σχολικών κτιρίων. 

Επισημαίνεται δε ότι ενώ έχει θεσμοθετηθεί «η ουσιαστική συμμετοχή των ΟΤΑ στη διοίκηση των 

σχολικών μονάδων και στη διαχείριση της σχολικής υποδομής» κι ότι η ευθύνη και η αρμοδιότητα για 

τις επισκευές των σχολικών κτηρίων «ανήκει στους αντίστοιχους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

και, εφ' όσον αυτοί δηλώσουν ότι αδυνατούν, ασκείται από τις οικείες νομαρχίες, οι οποίες 

επιχορηγούνται με τις σχετικές πιστώσεις», η διαδικασία ανάθεσης και επίβλεψης των έργων θα 

πραγματοποιείται αποκλειστικά από την ΚΤ.ΥΠ. Α.Ε. 

Εκφράζοντας σχετικές επιφυλάξεις, η επιστολή καταλήγει με το αίτημα της απόσυρσης του 

υφιστάμενου σχεδιασμού του προγράμματος, προτείνοντας τον ανασχεδιασμό σε συνεργασία με την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση.  

Κατόπιν τούτων, επισυνάπτεται η εν λόγω επιστολή και παρακαλείσθε για την απάντηση και τις 

ενέργειές σας. 

Αθήνα, 04/04/2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1636

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/4/2025



 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 




